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Условие:  

Определить характер точки покоя следующей системы: 

𝑥′ = −2𝑥 +
1

3
𝑦, 𝑦′ = −2𝑥 +

1

2
𝑦. 

Решение:  

{
𝑥′ = −2𝑥 +

1

3
𝑦

𝑦′ = −2𝑥 +
1

2
𝑦

       
𝑀(𝑥; 𝑦) = −2𝑥 +

1

3
𝑦   

𝑁(𝑥; 𝑦) = −2𝑥 +
1

2
𝑦    

  ⇒  точка покоя  𝑥 = 𝑦 = 0,   𝑀(0; 0) = 𝑁(0; 0) = 0. 

Найдем собственные значения матрицы системы: 
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1

3

−2
1
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) . det(𝐴 − 𝜆𝐼) = |
−2 − 𝜆

1

3

−2
1

2
− 𝜆

| = 0. (2 + 𝜆) (
1

2
− 𝜆) −

2

3
= 0, 𝜆2 +

3

2
𝜆 −

1

3
= 0, 

6𝜆2 + 9𝜆 − 2 = 0, 𝜆1 =
−9 + √129

2
, 𝜆2 =

−9 − √129

2
, 𝜆1 ∙ 𝜆2 < 0 ⇒ особая точка будет седлом. 

Далее  𝜆1 > 0 ⇒ по первой теореме Ляпунова точка покоя неустойчива. 

Ответ:  точка покоя системы неустойчива. 
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